

这个周末 气温将出现断崖式下降



鄢陵县花溪大道层林尽染,恍如童话世界

签约摄影师 王艳丽 摄

本报讯(记者王婵)今天,冷空气将如约而至,给许昌带来了明显降温、降雨和大风过程,西部山区还会有小雨雪。11月13日早上最低气温降至0℃左右,我市大部分地区将出现霜冻。小伙伴们,今天要把厚衣服准备起来了,出门一定要记得添加衣物,注意保暖。

今天开启阴雨模式

立冬到来,天气真的变冷了。上周,大家还热得穿短袖,一场冷空气的到来,让莲城一夜换季。

据许昌市气象台高级工程师王东平介绍,许昌于今日正式开启阴雨模式,气温一路下滑,冷空气活动更加频繁,实力也更加强劲,预计11月9日至13日受冷空气和弱降水天气影响,我市有较强降温和大风天气,最高气温较前期下降12℃左右。

中国天气网曾统计过1951年至2021年各节气期间全国型寒潮过程次数,数据显示,立冬时节是全国型寒潮频次最高的节气,达到25次,较上一个节气霜降偏多一倍。所谓“立冬一日,水冷三分”,立冬也是全年降温最猛的节气,尤其是北方已进入“以风鸣冬”的寒冷时节。

周末气温将大幅下降 西部山区有小雨雪

据许昌市气象台预报,这次的冷空气只是打头阵的,接下来,冷空气将接二连三地来。11月10日到11月14日,我市都是吹偏北风为主,而且都是4级左右的风力,今天,还会有7级左右的阵风。今、明两日有小雨或零星小雨(雨量1毫米—3毫米),西部山区有小雨雪。

阴雨天气将增多。预计今天开始到12日,多阴雨天气。虽然雨不大,但是在冷风的助力下,特别是今天7级阵风的助力下,气温下降幅度大,会对大家的出行造成一定的影响。

气温持续走低,最高气温还会有一个断崖式下降。受降雨和冷空气先后影响,11月10日、11日最高气温下降12℃左右。11月11日最高气温降至6℃,11月12日又有冷空气补充,11月13日早上最低气温降至0℃左右,全市大部分地区将出现霜冻。没有阳光、湿度大,加上偏北风阵阵,人体感觉会很阴冷。而前段时间,穿着短袖在手机上玩雪的日子也将一去不复返了。

新时代 新征程 新伟业

社区工厂托起“致富梦” 特色种植鼓足“钱袋子”

本报记者 毛迎 通讯员 何炜

11月7日上午,建安区陈曹乡俭南村双盈床上用品加工厂的生产车间内,女工们正在熟练地加工床上用品。“我们主要生产床单、被罩、床罩、枕头罩等床上用品,产品销往全国各地商超。”该加工厂负责人渠改红说。

建安区双盈床上用品加工厂创办于2020年6月,该厂建设有生产车间600平方米,采取“订单式”加工模式,产品不愁销路,工人一年四季都有活儿干。该厂目前有工人22名,其中8名工人在自己家里加工床上用品,月工资3000元—6000元。

下一步,该厂计划扩大生产规模,进一步提高产品质量,拓宽销售渠道,争取带动更多群众家门口就业增收。

为了增加群众收入,俭南村还引进了元胡、红花中药材种植产业,鼓励群众种植辣椒等经济作物。

2021年10月,俭南村党支部书

记李盈涛发动村干部带头种植元胡120多亩,每年土地流转金一项带动当地群众增收13万元左右,每年带动群众就业增收36万元左右。“元胡种植投资比较大,1亩地投资8000元左右,亩产500多公斤,市场价1公斤60元左右,1亩地纯收益6000元—8000元。每年10月1日前后开始种植元胡,第二年5月10日左右收获,收获以后种植花生,9月份收获花生。我村采取‘订单式’种植模式,产品主要卖给中药商。中草药元胡价值很高,有很好的止痛疗效。”李盈涛说。

俭南村村民李有杰流转土地350亩,其中160亩种植了中药材红花,70多亩种植了辣椒,剩余土地种植了传统农作物,土地流转金一项每年为当地群众增收35万元左右,用工一项每年为当地群众增收50万元左右。

“每年10月27日左右开始种植

红花,第二年6月中旬收获,收获以后种植玉米、大豆等传统农作物。每年过了年开始人工除草、浇水、打药、追肥。红花有活血化瘀疗效,市场价1公斤150元左右,1亩地纯收益3000元左右。红花籽亩产200公斤左右,可以榨油50多公斤,红花籽油市场价1公斤约30元。”李有杰说。

近年来,俭南村开展人居环境整治、“果树进村”等活动,建设文化广场、文化大舞台、文化长廊,拓宽村内道路,安装健身器材,每年重阳节举办“99孝善文化节”,群众满意度、幸福感有效提升。

“下一步,俭南村将进一步提升人居环境、完善基础设施,盘活资源,拓展思路,支持建安区双盈床上用品加工厂发展,支持群众种植元胡、红花、辣椒等经济作物,依托农业专业合作社,带动更多群众增收致富,助力乡村振兴。”李盈涛说。

村美人和产业兴 绘就乡村新图景

本报讯(记者张铮文/图)11月7日,记者来到建安区艾庄回族乡袁庄村,映入眼帘的是平坦整洁的道路、生动活泼的墙体绘画、井然有序的楼院。

“近年来,袁庄村在定点帮扶单位许昌学院的帮扶下,加强阵地建设,‘两委’班子团结带领群众,以建设‘幸福袁庄’为目标,大力改善人居环境,发展产业壮大村集体经济,持续改善群众精神文化生活,村内面貌焕然一新。”袁庄村党支部书记袁运杰说。

袁庄村位于许昌市建安区艾庄回族乡东部,距离许昌市区约30公里,是传统的农业村,有耕地2450亩,农业种植以小麦、玉米、大豆、蔬菜、食用菌等为主。

“以前的老寨河,河道满是垃圾。”村民们告诉记者,村里的老寨河有着百年历史,是环绕大半个村庄的一条河流。

现在,河道干净了,河水清澈了,河两岸栽植了杏树、梨树、柿树、桃树等果树,花开时节,香气四溢,寨河成了村民娱乐休闲的好去处。

在清理寨河的同时,村里还新修

了村内道路7.5公里,栽植果树、绿植等观光树种1.2万余株;新建了文化广场,安装了各式健身器材;新绘了墙体绘画,增添了尊老爱幼、保护环境、乡村振兴等内容。

袁庄村实行党员包片儿网格化管理,利用主题党日活动,常态化开展环境卫生整治活动,带动广大村民自觉遵守“门前三包”,引导村民养成爱护环境的良好习惯,提升了大家共建美好家园的意识。

许昌学院援建爱心超市、文化大舞台、文化活动室等阵地建设,积极倡导、组织开展符合当代审美的文艺活动,如广场舞、乡村文艺汇演、象棋争霸比赛等,充分发挥乡村文化文艺的独特功能,不断满足群众日益增长的精神文化需要,为乡风文明建设赋能。

袁庄村通过各类典型,让群众感悟身边人的先进事迹,学有目标、做有标杆,用榜样的力量促进了群众素质提升。近年来,袁庄村累计评选“好媳妇”“好公婆”“五美庭院”“星级文明户”等各类先进典型50余例,通过用身边的先进模范、先进事迹带动、影响群众,培育文明乡风、良好家



袁庄村打造的“幸福小院”

风、淳朴民风。

“如今,村里环境变好了,收入增加了,文化娱乐活动越来越丰富,群众越来越有干劲儿了。”许昌学院驻袁庄村第一书记王宏伟表示,他们将进一步弘扬和践行乡风文明理念,增强乡村振兴的“内生原动力”,引领群众走上乡村振兴幸福路。

许昌邮政全力迎战寄递高峰

本报讯(记者张铮)“双11”快递旺季已经开启。11月7日,记者从许昌市邮政管理局获悉,该局结合快递旺季期间行业运行特点,制订旺季服务保障工作方案,确保辖区内快递业平稳运行与寄递渠道安全畅通。

据了解,为确保“双11”旺季期间行业平稳运行和寄递渠道安全畅通,许昌市邮政管理局及时召开专题动员会,详细解读《2023年全市快递

业务旺季服务保障工作方案》,传达2023年旺季生产工作要求,鼓励企业提振信心,做好旺季储备,坚持末端稳定与维护权益并重,努力打造畅通旺季、安全旺季、暖心旺季。

强化邮政业投诉申诉工作,许昌市邮政管理局督导企业落实农村地区快递按址投递服务承诺制度,完善申诉处理应急响应机制,及时妥善处理消费者反映的问题,保障投诉渠道

畅通。

同时,该局还对圆通、中通、极兔等快递企业分拨场地进行安全和服务包装专项检查,重点查看旺季储备能力和安全制度落实情况。

下一步,该局将结合关爱快递员“暖蜂行动”开展慰问活动,及时宣传引导,推动“暖蜂驿站”关爱阵地,营造全社会关爱快递员群体的良好氛围。